

западу отъ с. Хаинкіой и на ней выждать подхода подкрепленій со стороны В. Тырнова. Но нужно было обеспечить свой тылъ. Въ этомъ отношеніи особенная опасность грозила съ юга, со стороны Ени-Загра, гдѣ находилось до 5 таборовъ турокъ. Генералъ Гурко рѣшилъ 3-го іюля произвести въ направлениі Ени-Загра демонстрацію, выславъ туда Уральскую сотню. Турки же, въ свою очередь, двинули навстрѣчу 3 табора съ 6 оруд. Какъ только ген. Гурко узналъ объ этомъ движениі, онъ направилъ на подмогу Уральцамъ концентрически къ с. Оризари Казанскихъ драгунъ съ 16 конной батареей, 4 сотни Донского № 26 полка съ 2 оруд. и 2 болгарскихъ дружины съ 4 оруд. Это концентрическое наступленіе привело къ небольшому, но блестящему бою у с. Оризари, гдѣ болгарскія дружины получили первое боевѣе крещеніе. Казанскіе драгуны атакою въ конномъ строю захватили турецкое знамя, турки въ полномъ беспорядкѣ отступили къ Ени-Загрѣ, гдѣ и остались въ полной пассивности.

Дѣло при Оризари надежно обеспечило тылъ Передового отряда на все время операций у Шипки.

Въ итогѣ трехдневныхъ горячихъ боевыхъ столкновеній Передовой отрядъ разсѣялъ и разгромилъ по частямъ половину турецкихъ войскъ, расположенныхыхъ въ долинѣ Тунджи, и на Шипкинскомъ перевалѣ у турокъ оставалось всего около 10 таборовъ съ артиллерией.

При своемъ дальнѣйшемъ наступленіи къ Казанлыку Передовой отрядъ разбилъ концентрическимъ движениемъ пѣхоты и конницы турецкій отрядъ, выдвинутый изъ Казанлыка къ д. Уфланы 4-го іюля, а 5-го іюля впереди Казанлыка другой турецкій отрядъ изъ 2 таборовъ при 3 ор. Наступленіе велось 3 колоннами, при чёмъ въ средней вмѣстѣ съ русскими батальонами наступали и болгарскіе ополченцы. Твердо руководимыя ген. Гурко колонны действовали въ полномъ взаимодѣйствии и легко разгромили непріятеля, потерявшаго здѣсь свою артиллерию и 400 чел. только плѣнными.

Занявъ Казанлыкъ и расположивъ свой отрядъ на отдыхъ, ген. Гурко послалъ немедленно къ дер. Шипка Киевскій гусар. полкъ, который и захватилъ тамъ турецкій лагерь; въ немъ было найдено болѣе 150 палатокъ со всѣми вещами, большиe запасы патроновъ и съѣстныхъ припасовъ.

Къ вечеру 5 іюля всѣ силы Передового отряда собрались у южного спуска съ Шипкинского перевала.

Великій Князь — Главнокомандующій все время беспокоился о судьбѣ Передового отряда, связь съ которымъ поддерживалась